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A sportról.
Tavasz van, megnyílt a sportszezon. 
Mi öregek nem ismertük a mai 

szórakoztató sportnak százféle nemét. 
Tanáraink nem tanítottak, újságban 
nem olvastuk, egyesületeink nem vol­
tak, versenyeket nem tartottunk, di­
jakat nem tűztek ki, hogy a sportot 
minél inkább fejlesszük, még azt sem 
tudtuk, mi fán terem a sport — mégis 
többet sportoltunk mint a mai fiatal­
ság, amely pedig már nálunk is eléggé 
kifejlett sport-szeretettel bir.

Mert mi öregek a sport alatt test­
edző testgyakorlatot értünk, futást, 
ugrást, emelést, birkózást, a ruganyos 
fiatal testeknek mindazon erő kifejté­
sét, melyek az erőt s az életkedvet 
fejlesztik. S a hasznos, egészséges 
mulatságnak ebből a módjából mi 
inkább kivettük a részünket, mint a 
mai fiatalok s bizony ez meg is lát­
szik rajtunk. Lépten nyomon talál­
kozunk ma aszott képű kedvetlen, 
cingár fiatal vénekkel, akiket meg­
rontott a korán megkezdett dohányzás 
vagy egyéb szenvedélyek, no meg 
a túlságos tanulás a padban, a könyv 
mellett való guggolás. A mi időnk­
ben sokkal kevesebb számmal talál­
koztak az ilyen szánalomra méltó 
legénykék ámbátor voltak olyanok 
akkor is. Most azonban úgy vagyunk, 
hogy minél nagyobb a város, s minél 
fejlettebb a sport élete, annál több a 
vérszegény, beteges fiatal ember.

A sportolás nálunk még mindig | 
nem céltudatos dacára annak, hogy 
sokhelyütt már elég nagy hűhót csi­
nálnak vele. Egészen másként van ez 
Angliában, Amerikában, de még Né­
metországban is, ahol a sport álta­
lánossá, sőt társadalmilag kötelezővé 
vált az egész iskolázó fiatalságra, ahol 
a sport valóságos nemzeti erénynyé 
fejlődött. Angol s amerikai labda­
rugó győzteseket nemzeti bajnokok­
ként tisztelnek s nemzeti ünnepélye­
ket rendeznek tiszteletükre. Egy jó 
vívó vagy ugró hírnevesebb, mint 
nem egy államférfi vagy bölcs és 
nincs igaza annak, aki ezt helytelen 
dolognak tartja. Mert a testnek, éppen 
úgy mint a leieknek s a polgári jo- 

! goknak kell hogy meglegyen a maga 
ápoiasa és fejlődése s kell, hogy ezt 
a fejlődést a társadalom képessége 
szerint elősegítse.

A sport sikerének a külföldön az a 
titka, hogy népszerű. Sportol a mun­
kás gyermeke, éppen úgy, mint a 
lordé, a test fejlesztésének szórakoz­
tató tudománya a nemzet közkin­
csévé vált.

Nálunk azonban még mindig messze 
áll a sport a népszerűségtől. Némely 
iskola diáksága sportol csak s ezek­
nek ösmeretsege, rokonsága érdeklő­
dik a sport iránt. A tömeg, különö­
sen a szerényebb viszonyok között 
élő néposztály, eddig még nem vett 

tudomást arról hogy sport van. Ki­
vételt képez a lósport, amely a leg­
gazdagabb embernek való ugyan, de 
a nagyvárosi szegény emberek veszit- 
nek legtöbbet a lóversenyen. Az úgy­
nevezett embersport azonban parlagon 
hever, minél kisebb a város, annál 
jelentéktelenebb a sportélete.

Népszerűsíteni kell a sportéletet, 
Kell, hogy mindenki, aki nem a sza­
badban való munkával keresi a ke­
nyerét, céltudatosan edzze a testét; 
ez olyan kötelesség, amelyet a nép 
akcióképessége s egészsége követel 
meg. Minél inkább el lesz terjedve a 
sportolás ifjúságunk körében, annál 
kevesebb számmal lesznek a penész­
virágok, a szánalmas külsejű, kiélt 
legenykék, akik megszégyenítik fiatal­
ságukat. A haladó műveltséggel együtt 
rohamosan terjed az erkölcstelenség, 
lazulnak az erkölcsök s az erkölcsi 
pusztulás legijesztODDen az ifjúság 
köréből szedi áldozatait. E pusztítás­
nak a fiatalság között csak a sporto­
lás vethet gátat.

Minden diák, minden szülő, minden 
iskola és minden város tegye magáévá 
a sportolás eszméjét s terjessze azt tőle 
telhetőleg. Legtöbbet e tekintetben 
természetesen az állam tehet, a magas 
ministerium, amelynek módjában áll 
a sportot százféleképpen terjeszteni és 
elősegíteni. De tegyenek minden tőlük 
telhetőt a városi hatóságok s az is-

pMezőségi Híradó“ tárcája.

Drágos vezénylete.
Irta: Jakab Miklós Magyar Szemle.

A manőveren történt. Még csak a dan­
dárgyakorlatok folytak. A kapitány ur Páli- 
kot, az első üteg parancsnokát sürgönyileg 
rendelték fel Bécsbe a törzstiszti tan­
folyamra. Az ezredes urGlaser — azt állítják 
— dühében erre a rendeletre csaknem a 
haját tépte ki. A kapitány ur Pálik volt 
tudniillik az egész ezredben a főhadnagy ur 
Welteren kívül az, a ki a mesterségét igazán 
értette. A főhadnagyot azonban az ezredes 
ur Ritter von Glaser már csak azért sem 
állhatta, mivel az a közlegénységből emel­
kedett huszonöt évi szolgálat után a fő­
hadnagyi rangig.

A főhadnagy Welter, alantas tisztnek a 
a negyedik üteghez volt beosztva, az 
Gnschuld százados támogatására; kit csak 
nemrégen vezényeltek ki csapatszolgálatra 

a bécsújhelyi katonai intézetből, hol nyolcz 
éven át professzoroskodott s ki a csapat­
szolgálathoz úgy nem értett, — mint a 
tűzmester Mühl mondani szokta — mint 
egy uj kadét.

A gyakorlatok Jegenye és Sztána között 
folytak. Két gyalogezred, a megfelelő 
lovasság és tőlünk az első és második üteg 
volt az ellenség.

A kapitány ur Pálik bekommandirozá- 
sával az ezredes, bármilyen nem szívesen, 
de mégis a főhadnagy Weitert rendelte 
parancsnoknak az üteghez.

A főhadnagy aztán szívességből minden 
nap elvert bennünket, hiába keltünk fel 
korábban, szálltuk meg a magaslatokat, 
még csak le sem tudtunk szeretni s az 
ellenségnek még csak színét sem láttunk, 
a főhadnagy már lövetett.

Nem használt az sem, hogy az ezredes 
ur maga vette át a harmadik és negyedik 
üteg fővezényletét; úgy is háromszor kap­
tunk ki.

Bájos, holdvilágos augusztusi éjszaka volt 
a Vlegyásza körüli gyönyörű hegyek zöld 
ormai lassan mosódtak el a fényvesekböl 
fölemelkedő kékes, balzsamos ködbe. 
Poétikus, rejtelmes kinézése volt az egész 
vidéknek. Senki sem volt álmos, de azért 
nem beszélgetett senki; valami fölötte 
nyugalmas és csöndes ábrándozás vett erőt 
az egész legénységen. Még a tűzmester 
Mühl sem szidott senkit.

A hold fénye egyre jobban sápadt 
s kékes-szürke párákba veszett az egész 
látóhatár. Kolozsvár felől egyszerre hal­
vány világosság terjedt el. A Kékes, misz­
tikus ködből ismét előmerült a hatalmas 
Vlegyasza s a körülötte levő fenyöbori- 
totia zöld ormok.

llgy repült el az éjszaka, mint valami 
buuajos, Könnyű alom.

Mikorra megvirradt, már ott volt a két 
üteg tüzvonaiban a hadállásban Egeres 
felett a hegyen.

Azután ott rostokoltunk a kukorica­
szélben.
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kólák vezetőségei is. Népszerűsítsük ] 
a sportot a nép alacsonyabb rétegei- I 
ben éppen úgy, mint a műveltebb 
osztályokban, mert erőteljes és egész­
séges a jövő nemzedék, amelynek 
bizonyára még többet kell majd dol­
goznia a kenyérért mint nekünk, s 
melynek erkölcsei fokozott mérték­
ben lesznek megtámadva, csak Így 
maradhat.

Virág az ágon.
Máshol van, de minálunk a Mezőségen, 

vagy annak hozzánk közelebb eső részén 
vajmi kevés. Gyümölcsöseink úgy néznek 
ki, mintha emésztő tűz tette volna tönkre. 
Május közepén is levél és virág nélkül 
tekintenek szemünk az ég felé. Pedig a 
Mezőség jó gyümölcs termő hely, és elis­
meréssel kell megemlíteni, hogy a nemes 
gyümölcs termelésére sok költséget fordí­
tanak a tulajdonosok. Helyén is van, hi­
szen sehol sem terem fejlettebb és izle- 
tesebb gyümölcs, mint épen talajunkon.

Szőlőtől a korai barackig, körívétől a 
legkeresettebb almáig mindent teremne, 
termelne a mi vidékünk, ha valami sajná­
latos és utálatos véletlen át nem húzná 
számlásunkat. Maholnap .odáig jutunk, 
hogy a nem régi idők emlékéhez fogunk 
visszajönni, ha gyümölcs-termelésről kí­
vánunk szólani.

Tavaly alig Ízlelhettük meg kertjeink 
gyümölcsét. Nem a pörzsölő nyár, nem a 
rémséges aszály szedte le helyettünk. Más 
Valaxrti, cnncl io faláiukcbb rém puoctiioit 

el mindent gyümölcsöseinkben. A fehérfaru 
gyaponc, ez az utálatos élősdi állat rü­
gyében ette le a termést, és még a zöl- 
delő leveleknek sem kegyelmezett. Mikor 
már nem volt mivel megtömnie zöld testét, 
a fa kérgének esett, vagy elszéledett a ré­
teken, legelőkön, hogy a takarmányt, a 
legelőt is megmérgezze vidékünkön. Sáska 
járásnál utálatosabb vándorlás tanúi vol­
tunk két-három hónapig. Szobáink falain, 
konyháink asztalán, kerítéseinken, testün­
kön, ruházatunkon hempergett ez az utá­
latos féreg, melynek érintésére fájó, égető 
érzés kínozta a testet is. Pedig, de mennyi 
költséggel, mennyi vigyázattal és minő

Nem láttunk semmit.
A nap egyre tűrhetetlenebb meleget 

árasztott felénk.
Délelőtt tiz óra tájban az alantas völgy­

ben az 51-es bakák mutatkoztak; lőni 
kezdtünk rájok.

Jepure a negyedik ütegtől egy fonnyadt 
tököt szakított le s azt dugta a harmadik 
ágyúba. A közeledő bakákat szemközt 
találta a péppé vált tök s azok szitkozódva 
törülgették le magukról.

Ez egy kicsit felvillanyozta a tüzéreket, 
de csakhamar visszatért az előbbi kedvet­
len, nyomott hangulat. A bakák is elvo­
nultak valamerre.

A hőségben nagy fáradtság és álmos­
ság vett erőt rajtunk.

Sárga volt a levegő, mint a kukoriczás 
kiaszott talaja. A fü megaszalódott, mint 
az októberi kukoricalevél.

A nap kiszitta az ég szinét s az az egy 
pár csenevész felhő, a mi a sárgás ég­
boltozatot csúfította, hiába terpeszkedett, 

gondosan szedettük le gyümölcsöseinkben 
a hernyó-fészkeket. Mégis ellepett. Mégis 
megevett itt mindent, hallatlan pusztítást 
és kimondhatlan károkat okozva.

Mi volt oka ennek? Nem a sors csa­
pása. Az ember figyelmetlensége és él­
hetetlensége nemhogy szűkebb mederbe 
szorította volna a fenyegető veszélyt, sőt 
kaput nyitott előtte. Közbevetőleg meg­
jegyzem, hogy a Mezőség népe nem fejlett 
tüzelő anyaggal, hanem ággal, vézna, 
kerítésnek való vesszővel tüzel. Egy évi 
szükségletét beszerzi a tél folyamán s szűk 
udvarán helyezi el ezt a tüzelő anyagot. 
Arra gondot sem vet, hogy az ágak te­
tején millió, meg millió hernyó-fészket 
szállít be a községbe és helyez el épen 
gyümölcsösei mellé. Hogy leszedné, le- 
takaritaná, annál kényelmesebb és gondat­
lanabb a mi népünk. Úgy is tűzre kerül 
Egy része igen. Ezt megengedem, de a 
többi várja a tavaszi veröfényt. Kikelnek 
az álcák. Nem nyújt táplálékot a száraz 
galy és megindul a vándorlás. Valahányat 
a gyümölcsös felé utalja ösztöne.

Ez igy volt a tavaly. E miatt nem íz­
leltük meg munkánk, fáradozásunk gyü­
mölcsét a múlt évben. És ezért nem fogjuk 
megizlelni a jelenben is.

Itt eszembe jut valami a múltból. Olyan 
valami, minek tiszta és körültekintő volt 
a célzata, de eredményében egy nagy 
nulla, egy óriási semmi. Vármegyénk köz­
igazgatási bizottsága szigorú rendeletet 
bocsájtott ki, hogy a mezöségi erdőtulaj­
donosok záros határidőn belül — ha jól 
emlékszem márczius ö-ig — szigorú bün­
tetés terhe alatt tisztittassák meg erdeiket 
a fchórraru gj'apQuclúl. ‘ Említ Oü, amott 
100—2oO hold erdő. Egyik bozót, nem 
lehet közötte járni. A másiknak tölgyfái 
toronymagasságig nyúlnak az ég leié. 
Szeretném látni azt az országot, hol egy 
ilyen rendeletet effektuálni lehet. No ezt 
nem is tették. Ha nyársra huznák a mező­
ségi erdőtulajdonost, akkor sem érnének 
célt. Halva született idea. Furcsa parancs. 
Még csodálatosabb gondolat, hogy ez ki­
vihető. De legbámulatosabb mégis, hogy 
szakemberek nem tudtak odáig tekinteni 
az ö szakképzett gondolkozásukkal, hol a 
laikus elme is megtalálja a kiutat. A köz­
ségi autonómia keretein belül is gátot | 
lehetett volna vetni a gyümölcsösök pusz- | 

nyújtózott egymásután, sehogy sem tudott 
Összeolvadni.

Egeresen delet harangoztak.
„Pihenj“ volt. A tüzérek lihegve, izzadva 

bújtak meg a kukorica közt. A lovak le- 
csüggesztett fejjel fordultak egymásnak és 
sültek-föttek a napon.

Egyszer csak két huszár jött elő vala­
honnan, porosán, fáradtan; valamit jelen­
tettek.

Aztán harsány „Aufsitzen" verte föl a 
delelő üteget s hirtelen megindultunk; 
együnk sem tudta, hová.

Egeresen ügetve haladunk át, a parasz­
tok igen megbámultak, aztán a vasút men­
tén a bikali hegynek vágtunk neki.

Az ezredes a kapitány Unschulddal 
messze előre galoppirozott.

A kapitány visszajött s azt rendelte, 
hogy galoppba vágjunk fel a hegyre s a 
hegytetőn fejlődjék ki csak a tüzvonal.

A tűzmester Mühl, a vén csataló, ki 
tizennégy év óta korlátlan parancsnoka a 

tulásának. Hiszen ha annyi mindenféle 
dolgot kidoboltatnak itt mifelénk, nem 
lehetett volna azt is dobszóval megparan­
csolni, hogy még az erdőn, a tüzelő anyag 
hazaszállitása előtt mindenki szedje le 
gondosan a hernyó-fészkeket? Nem lehe­
tett volna e kis vizsgálatot is tartani az 
udvarokon, ha vájjon lelkiismeretesen eleget 
tesz-e a nép ennek a közjót célzó parancs­
nak? Hanem már elkéstünk. Talán jövőre 
lesz foganatja e jogos felszólalásnak. Köny- 
nyebben megvalósitható, mint a terjedelmes 
erdő területek meghernyótalanitása. Erre 
igen-igen kérjük a szives figyelmet Mégis 
csak sajnálatos dolog, ha ilyen haszon­
talan, semminek látszó dolognak mérhe­
tetlen kár és kellemetlenség követi nyomát.

Ha Pál vagy Péter szólal fel fahordás 
idején nem lesz annak eredménye. Még 
kellemetlenségbe bonyolódik szomszédaival 
is. Ha ő erre is gondot fordít, akkor is 
elmarad az eredmény, mert egyöntetű el­
járás nélkül nincsen az ilyesminek foga­
natja. De ha a hatóság, az arra illeteKes 
közeg törvényszabta, hivatala parancsolta 
jogával él, kötelességét teljesítette és el­
ismerésre számíthat. Tenni kell valamit, 
mert ellenkező esetben gyarapszik, roha­
mosan nő és sok kellemetlenséget okoz 
ez a látszólagos, de alapjában nagy hord­
erejű vész.

HÍREK és VEGYESEK.
Emlékeztető.

Szombat, május 13. Szervácz vt. Vasárnap, május 
14. József olt. Hétfő, május 15. Izidor v. t. Kedd, 
május 16. Nép. János. Szerda, május 17. Poskál hv. 
Csütörtök, május 18. Venáncz. Péntek május 19. 
Ivó hv. Szombat, május 20. Bernárdin.

— Uj ügyvéd. Dr. Hajdú, József beretyó- 
ujfalusi ügyvéd székhelyét Mocsra teszi át. 
Mint tudjuk, irodáját már e hó közepén 
meg is nyitja. Reméljük, hogy a fiatal és 
tehetséges ember nem csak a jogkereső 
közönség, de a társadalmunk javára is 
szolgálni fog. Hozza Isten.

— Áthelyezések. A m. kir. földmivelés- 
ügyi minister fíirst Ede állatorvost Désrői 
Tekébe és László Simon tekei állatorvost 
Désre helyezte át.

— Majális. F. hó 21-én a helyi áll. el. 
isk. tanítótestülete kedves tavaszi időtöltést 
rendez az iskola növendékeinek. Majálist 

negyedik üteg istálójának, a lehetetlen 
rendeletre elkeseredve nyomta sarkantyúit 
nagy piros lova oldalába s valami olyas­
félét mormogott, hogy nem érünk mi oda 
ki, a kutyáké lesznek a lovak.

De azért csak galoppra fogtuk. Ember, 
ló megfiszitett erővel dolgozott. A fahr- 
kanonirok már korbácsnyéllel biztatták az 
erősen pihegö állatokat gyorsabb galoppra 
a rögös hegyoldalon földeié s a két üteg 
mint valami porfelhőbe burkolt vihar dü­
börgőit előre.

Egy utón kellett átmennünk. Ekkor 
Dragos, az első ágyú „Vorreitere", hirte­
len felegyenesedett nyergében s harsány 
„halt“-ot kiáltva megállt; a többi ágyuk 
szintén.
... Az utón ugyanis kis falusi temetés 

haladt. Elől egy kis ősz oláh a kereszttel, 
azután egy csomó szegény, rongyos em­
ber és asszony hajadon fővel. Az egy 
szerű, gyalulatlan koporsót négy markos 
legény vitte, -utána a dászkál meg a pópa 
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rendez a gyermekek örömére az iskola 
udvarán és helységeiben, a melyre a szü­
lőket és érdeklődőket szívesen látja.

— A mocsi casinó f. hó 1-én költöz­
ködött át az Arany Fácán vendéglőben 
bérelt uj lakásába. Az uj helyiség sok­
kal alkalmasabb és több kényelmet Ígérő 
a réginél. Másrészt a község központján 
van és igy sokkal célszerűbb a hely, 
amennyiben könyebben hozáférhetö. Remél­
jük is, hogy a Casinóí élet ezután nagyobb 
lendületet vesz s látogatottságnak fog 
örvendeni.

— Zendülés Az elmúlt hét egyik napján 
M.-Fráta községben könnyen veszedelmessé 
fajulható lázadás volt. Az ínség bizottság 
kukoricza kiosztáshoz készülve összegyűlt 
a községházánál, a melyet az ínséges ga­
bonára szorulók nagy tömege vett körül. 
Az Ínség bizottság azon helyes elv alap­
ján akarta ez alkalommal eszközölni a ki­
osztást, hogy a munka beálltára is ma­
radjon még a rendelkezésre álló anyagból 
kiosztásra kerülő gabona 1 A tömeg azon­
ban fenyegetően követelte az egész készlet 
kiosztását és azt, hogy újabb kukoricza 
beszerzéséről gondoskodjék a bizottság. 
A lázadó tömeg nem akarván megérteni 
a bizottság előrelátását, erőszak alkalma­
zásával lenyegette a bizottságot s csak 
E n d e s Lajos körjegyző tapintatosságának 
köszönhető, hogy emberéletbe nem esett 
kárl Igazán kár volt vidékünk e legnagyobb 
községét, melynek lakossága nagy hajlandó 
Sággal bir az effélékre, mellőzni a csendőr­
őrsök utóbbi beállításánál. Az illetékes 
körök figyelmét ez utón is felhívjuk arra 
a közszükségletre, mely M.-Frátán egy 
csendörőrs felállítását csaknem követeli.

— Furcsa halotskémi jelentés. Az alanti 
mosolyt fakasztó furcsaságot olvastuk, 
melyet egy Marostordavármegyei halott­
kém állított ki: Halottvizsgálaii bizouy.t- 
vány. 1. A meghalt vezeték-, kereszt-, 
illetőleg mellékneve, családi állapota: 
Vonya Péter. 2. A meghalt állása vagy 
foglalkozása : Volt cs. kir. közkovács. 3. 
Lakása: Dósa Ferencznél dolgozott. 4. 
Születési helye: Csókfalván, az ágy előtt. 
5. Kora: Nem volt koros, 25 eves. 6. 
Vallása: ev. ref. 7. A halál oka: Nagy 1,11 
8. A kór neme: Utonállás, emberölés, gyil­
kosság. 9. A gyógykezelő orvos neve: 
Nem volt ideje magát gyógyittatni. 10. A 
halál napja és órája: Nem nappal, hanem

lépkedte«, s az egeresi kis templom ha­
rangja ekközben tompán csillingelt.... 
Olyan szegényes, olyan szomorú, olyan 
megható kinézése volt az egész menetnek.

Az ezredes dühösen vágtatott vissza a 
„halt“ kiáltásra s gondolatban már meg­
számlálhatatlan „egyes“ áristomot osztott 
ki a vakmerő kialtónak.

A mint azonban az árkon át akart 
ugratni az útra, a kis ősz akkor ért oda 
a nagy kereszttel.

A szigorú parancsnok egy erőteljes rán­
tással visszatartotta ugrásra kész lovát s 
mint egy köszobor mereven szalutálva 
várta, mig a szomorú menet elhaladt . . .

S mikor tovább indultunk, a iöhadnagy 
Welter már lövetett.

A késedelem miatt ért vereség után 
szepegve várta mindenki, hogy mi lesz.

Az ezredes ur Ritter von Glaser csupán 
annyit kérdezett, ki vezényelte a „halt“-ot?

éjjel volt. 11. Az idő, melyben a halott 
eltemetendő: Nem szabad ! 11 Észrevételek: 
Nem volt ideje észrevenni, mert hátulról 
ütötték le. K................ N. N. halottkém.

— Lopás. Báld községben sem nagyon 
szilárd alapon áll a vagyon biztosnág. Van 
a községnek egy mételye Gáspár József 
személyében, ki a lopás mesterségét mes- 
terségszerüen űzi s oly szemérmetlenül, 
hogy nappal sem riad vissza tőle. A múlt 
héten 3 gazdát is meg károsított ily módon. 
Kitől mit lehetett, lisztet, kukoriczát, ruha­
neműt, lábas jószágot lopott el. Most 
azonban utolsó kirándulásán rajta vesztett. 
Megcsipték épen mikor a lopott tárgyak­
kal menekülni akart. A csendőrség az eset­
ről jelentést tett az ügyészségnek.

— Tüzek. Szombattelke községben a 
napokban tűz ütött ki Matyeán Gligor 6 
éves fia és 4 éves leánya az ólban játsza­
doztak és a bennlevö szemetet meggyuj- 
tották, melytől az ól is tüzet fogott és el­
égett. A ház és istáló, melyek közvetlen 
közelben voltak szintén meggyultak és a 
tűz martalékává lettek. Valóségos csoda, 
hogy a Két gyermek bennt nem veszett. 
Vízhiány miatt megmenteni semmit sem 
lehetett. A Kar a 3v0 koronát meghaladja. 
Biztosítva nem volt.

Mocson is foiyó hó 8 án déli 12 óra felé 
rémes harangkongás verte fel a falu csend­
jét. Tűz van hallatszott mindenfelé, ily 
szárazságban nem csoda, ha a vereskakas 
hírnökétől megijedve szaladtak az emberek 
a tűz felé. Szerencsére azonban csak ké­
mény tűz volt, melyet a házbeliek hamar 
eloltottak és nagyobb veszedelem nem 
keletkezett.

— A múlt év folyamán úgy a hazai, 
valamint a külföldi sajtó sokat foglalkozott 
a budapest-—kolozsvári vasúti fővonal 
mentén, Rév község határán, a Kőrös 
völgyében felfedezett nagyarányú cseppkő­
barlanggal. Az erdélyi Kárpát-Egyesület, 
a melynek tagjai fedezték fel a barlangot, 
serényen munkálkodott a barlangnak jár­
hatóvá tételén. A múlt évben a barlang 
csak félig volt feltárva; a veszélyes pon­
tokon csak hajiós deszkaszálakon és létrá­
kon lehetett közlekedni és mégis a bar­
langnak 3u00-nél több látogatója volt. Most 
már a barlang utjai porondozva yannak, 
karfával ellátott hidak és kényelmes lép­
csők biztosítják a közlekedést, sőt a merész 
kutató« uj részleteket is fedeztek fel, a 
melyek szépségükkel messze felülmúlják, 
az eddigieket. Czaran Gyula a faradhatat- 
lan kutató, egy rendkívül érdekes ismer­
tetést irt a barlangról, a melyben a bar­
lang rejtelmei, nagyszerű látnivalói, fehér, 
barnavörös, fekete színben játszó változa­
tos cseppkő alakzatai mestéri kézzel van­
nak leírva. A leírást az Erdélyi Kárpát- 
EgyesUÍet (E. K. E.) kepekkei illusztrálva 
kiadta es a barlangkutató osztály ce.jaira 
árusítja. Igen ajanletos, hogy minden tu­
rista mielőtt a barlangot megtekintené 
szerezze be e kis füzetet a mely tájékoz­
tatást nyújt nemcsak a látni valókról, ha­
nem a oarlanghoz jutás módozatairól is. 
A füzet kapható 2u fillérért, az (E K. E.), 
Erdélyi Karpat-Egyesület (.Kolozsvár, Má- 
tyasház) irodájában, továbbá a barlang 
gondnokánál Révén.

— Sok pénzt takarit, ha vásznat, ágy­
neműt, női és férfi fehérneműt közvetlen 
gyárakból rendel. Kereskedelmi iroda, 
Budapest, Kerepesi-ut 65.

— Drága macska. Egy 24000 koronás 
macska nyerte a legutóbbi londoni nemzet­
közi macskakiállitáson, amelyet az angol 
arisztokrácia előkellő hölgytaagjai rendez­
tek, az első dijat. A kiállításon 550 
macska volt kiállítva, ezek közül hármat 
Viktória, schleswig-holsteini herczegnö és 
kettőt Keresztéiy herczeg állított ki. Egy 
hölgy tizenkét, egy másik pedig huszonhat 
kedvencz állatját tette közszemlére. Az 
összes macsKa«at fölülmúlta lady Decies 
„Fulmer Zaid“ nevű csodaszép macskája, 
amelynek értékét tulajdonosnöje 24000 
Koronára tette. Ez a macsKa most kilencz 
eves es mar tíz első dijat nyert.

- Kutyabaratsag. Hoíinann pidingi 
pékne« van Két «utyaja, amelyek minden 
reggel Kocsin viszi« el a friss süteménye­
ket Keichaniialiba. Nehány hettel ezelőtt 
egy délután szabadjára eresztették a kutyá­
kat, ameiye« az erdooe vették az útjukat. 
Este inaoa várták őket haza, nem jöttek 
meg. Masnap reggel egy embernek «el­
lett a kis kocsit a szomszédos türdöhelyre 
atvonni. Deioen az erdőbe mente« a ku­
tya« leikutatatasára. Alighogy az erdő 
szelehez erte«, távoli kutyaugatást hallot­
ta«, nemso«ara pedig elottu« termett az 
egyik «utya es nangosan ugatva, farkát 
csóváivá, el vitte okét társához, amely 
egy ozhurokban volt megfogva. Társa 
meneite 24 óráig étien, szoinjan kitartott.

— A nagylelkű automobilos. Chaufler. 
Nagyságos uram, amikor a falun átszágul­
doztunk, legalább száz tyúkot gázoltunk eL

A nagyságos ur. Nem baj. Holnap úgyis 
vasárnap lesz, hát legyen minden paraszt­
nak tyuk a fazékjában.

Felvétetik 
egy jó házból való fíu 

fodrász tanulónak 
Értekezhetni Kaiser Györgynél Mocson.

legújabb modellüek, kitűnő 
zongora hangnak, dupla 
acél szerkezetűek készül­
nek sajat műhelyemben; 

részletfizetésre és kölcsön­
zi képen is kapható, = 

az öutanulási czimbalum-
iskola, amelyből megtanul­
hat mindenki magánosán 
tanító nélkül alaposan kot- 
— taból czim halmozni. —

—~z Kapható 10 koronáért. ——

Kovács János
okleveles cimbalomtanárnál

Budapest, Erzsébet-körut 5. 
Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.
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* Az egészség a fő! * 
melyet csakis kellő szellőztetés által érhetünk e 

BECK KÁROLY 
szabadalmazott ablakszellőztető-készülék készítő 

Budapest, Vili, József-utcza 28.
Szabadalmi szám 16794.

—zz. inéi___
BECK KÁROLY-féle újonnan feltalált és 

szabadalmazott abiakszeilőztető készüléke.

Magyar gyártmány, mely most már felülmúlja 
az összes külföldi és mostanáig alkalmazott 
szellőzőket, úgy czélszerüségben, jóságban, 
mint olcsóságukban. Minden ablakra alkal­
mazhatók. Egészségügyi szempontból 45°/o 

nyitás által légvonat kizárva.
Ablakszellőztető-készülékeim használatban 
vannak a következő nevezetesebb helyeken: 

Budapest, Nemzeti Kaszinó, Kossuth L.-utcza.
— Kereskedelmi Minisztérium, Budán. — Ref. 
főgymnázium, Deák-tér. — Magy. kir. Ludovika 
Kispesti állami elemi iskolában s több kór- ■ 
házakban és iskolákban, a fővárosbun és vi- i

déken, kitűnőnek bizonyult.
Megrendelések úgy Budapesten, mint a vi- j 

dékre gyorsan és pontosan eszközöltetnek. ;
Ablak-szellőzők 7 kor. 60 fill.-től feljebb. í

— Költségvetések ingyen és bérmentve. — • 

Több mint 3000 drb már használatban van. < 

Számtalan elismerő levél van kezeimben, mely ’ 
a t. közönség megelégedését nyilvánítja. — < 
Mérték vétele végett szíveskedjék hozzám í 
fordulni. Mindennemű épület és míílakatos- •

munkát készítek a legjobb kivitelben.

KISS Szerencs je NAGY!
Ki még eddig solia Szerencsekisérletet nem tett az 
osztálysorsjátékban, vegven egy szerencsesorsjegyet 

KISS bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY!
Kinek még eddig az osztály sorsjátékban eredménye nem volt, tegyen 

kísérletet SCBSS bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY!
Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjátékokban nagyobb nyereményeket

ECiSS bankházában
Az eddigi húzásoknál szerencsénk volt már

Háromszor a jutalmat és egy nagy nyereményt

600.000 Koronát = 1.800.000 
400.000 Koronát —_________

összesen 4 sorsjegyre 2.200.000 Koronát
t.

400.000

Hirdetések
olcsó fefoéteBiefc

a Riado^ivalalban.

vevőinkneki fkizetni.
Minden egyes húzás után közzétesszük a legnagyobb budapesti hírlapok­
ban a nálunk nyert sorsjegyek jegyzékét úgy, hogy mindenki meg­

győződhetik, miszerint t. vevőinknek különösen kedvez a szerencse. 
lÁiiiuzott, nyeremények azonnal kifizettetnek.

Kísérelje meg szerencséjét Kiss bankházában, mert

KISS SZERENCSÉJE NAGYI 
á XVI. sorsjáték l-ső osztályának húzása f. év május 25 és 26-án lesz.

Az I. osztályú sorsjegyek árai:
1 nyoiczad 1 kor. 50 fill., 1 negyed 3 kor., 1 fél 6 kor., 1 egész 12 kor.

Kiss Károly és Társa
a magyar lur. szab, osztálysorsjáték főelárus.tó-helye. 

Budapest, VII. kerület Erzsébet-körut 10. szám. 
KISS féle sorsjegyek kaphatók.

Küldemények utánvét mellett. Meg nem felelő visszavétetik
Szenzációs teljes complett remek ágykészlet rumburgi vászonból, 2 párna, 1 kaprice, 1 paplan áthuzat, szegélyes, divatos minta 4 frt 90 kr. 

fljour kidolgozás 6 frt 50 kr- Kézi slingelés ? frí 50 kr.
Kelengyevászon valódi és legfinomabb 6 frt 90 kr.

Különlegesség: Double-selyem imitáció paplan, felül és alul két szinben remekül kidolgozva, mindkét oldalán használható, minden 
szinben csak 6 frt 90 kr.

Menyasszonyi és csecsemő-kelengyék már ? frttól feljebb-
Remek 6 személyes kávés készlet, miden színben csak 95 kr., 1 frt

40 és 1 frt 90 kr.
Finom ajour 6 személyes kávés készlet, minden színben 2 frt 20
kr., 2 írt 90 és 3 frt 45kr.

Remek 6 személyes vászon Damaszt garnitúra csak 2 frt 10 kr.,
1 frt 90 kr., 3 frt 40 és 3 frt 91) kr.

Szép mintázott vászon törülköző 6 drb csak 1 frt 25 kr., 1 frt 72,
2

30
30
30
30
30
30
50
30
30
30
30
30
30
30
30
Varrás nélküli
Ugyanaz remek vászonból 1 frt 5 kr.

Htlasz-selyempapían minden színben, gyönyörű kivitelben 7 frtöOkr
Ugyanaz divatos fodorral 10 frt 50 kr.
Paplan-gombok selyem paszomány kézimunka, tucatja 30 kr.
Egyébként minden e szakmához tartozó legfinomabb árukkal is szolgálhatunk s tekintettel arra, hogy csakis direkt 

gyárakat képviselünk, ugyanoly, aránylag mesés olcsó árakban szállíthatjuk.

frt 90 és 2 frt 10 kr. 
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bőrvászon csak 4 frt 15 kr. 
irlandi vászon csak 4 frt 95 kr. 
gyöngy vászon csak 5 frt 45 kr. 
rumburgi vászon csak 5 frt 60 kr. 
príma rumburgi vászon csak 6 frt 40 kr. 
rumburgi vászon csak 10 frt 40 kr. 
jó chifion csak 4 frt 65 kr.
R. chiffon csak ö frt 40 kr. 
R. R. chiffon csak 6 frt 85 kr. 
csikós kanavász csak 3 frt 25 kr. 
csikós vagy kockás príma kanavász csak 4 frt 55 kr. 
speciális kanavász 5 frt 40 kr.
fehér csikós csinvat 6 frt 35 kr. 
fehér virágos csinvat 7 frt 40 kr.
vászonlepedő 2 m. hosszú és IV2 m. széles csak 92 kr.

és 1 frt 45 kr. 
csak 1 frt 35, 1 frt

ára csak i írt 65 kr.

Creaozíepedő legfinomabb, varrás nélküli 1 frt 35 kr.
Remek női ing vászonból kézi hímzéssel 85 kr, 1 frt 15 és 1 frt 55 kr. 
Remek női chiffon ing schweizi hímzéssel csak 1 frt 10,1 frt 42 
és 1 frt 74 kr.

Remek női háló corzeta, nagy választékban csak 98 kr., 1 frt 25 
és 1 írt 56 kr.

Remek női chiffon nadrág 90 kr., 1 frt 18
Remek női chiffon alsószoknyák, hímzéssel

75 és 2 frt 25.
Legújabb női ajour vászon ing mesés olcsó
Remek cloth és posztó alsó szoknyák csak 1 frt 65, 2 frt 15 és 
3 frt 22 kr.

Férfi ing, legdivatosabb, finom angol batiszt, puha mellű külön­
legesség 1 frt 55 kr.

Férfi ing, redős, vagy piké mellű legjobb R. chiffonból csak 1 f. 40 kr. 
Férfi háló ing legjobb chiffonból divatos mintában csak 1 frt 15 kr. 
Selyem cloth paplan, remek munka, minden szinben csak 3 frt 95 kr. 
Cachemir paplan ép úgy készítve 3 frt 85 kr.
Női és férfi legújabb battist divat zsebkendők fehér és mintázott, 
tucatja 1 frt 75 kr.

Harisnyák, női és férfi, minden árban és minőségben, legjutányo- 
sabban.

Pohártörlők vászonból, tucatja 96 kr.
Paplanhuzatok mérték után, finom vagy erős szálú vászonból varrás 

nélkül, egy szélességben 2 frt. Ugyanaz szegélyekkel 2 frt 50 kr. 
férfígallérok a létező legjobb és legfinomabb minőségben tu­

catja 1 frt 80 kr.
Ugyanaz közép jó minőségű tucatja 1 frt 20.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomda;a.jau Maros-Vásárhelyt.
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